

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УГРЕНДОЛЕНИЕ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ
«ЦЕНТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ» МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ТИХОРЕЦКИЙ РАЙОН

РЕЦЕНЗИЯ
на методические рекомендации
«Алгоритм подготовки учащихся к выполнению задания № 12 в формате
ОГЭ по обществознанию»

Автор: Удот Светлана Викторовна, учитель истории и обществознания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 28 станицы Еремизино Борисовской муниципальной образования Тихорецкий район имени Героя Российской Федерации Геннадия Николаевича Трошева

Рецензируемые материалы разработаны в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования и образовательной программой школы, могут реализовываться в рамках учебной деятельности на уроках обществознания.

Светлана Викторовна предлагает алгоритм подготовки к выполнению задания 12 по обществознанию в формате ОГЭ, апробированный в практике своей работы, что дает возможность выпускникам на экзамене получить максимальный балл. Цель методических рекомендаций — помочь учителям обществознания и выпускникам 9 классов успешно справляться с решением данного задания и отработать приемы работы над ним. Педагог, используя различные задания, учит выпускников овладевать навыками поиска и извлечения социальной информации (текстовой, графической, аудиовизуальной) по заданным темам из различных адаптированных источников и публикаций СМИ; умениям анализировать, обобщать, систематизировать, конкретизировать и критически оценивать социальную информацию, соотносить её с собственными знаниями, используя обществоведческие знания; формулировать выводы, подкрепляя их аргументами. В работе автор показывает этапы подготовки и, что отрадно, анализ результатов использования данного алгоритма при подготовке к выполнению одного из трудных заданий ОГЭ.

Методическая разработка четко структурирована, составлена с учетом возрастных особенностей обучающихся, представлена в логической последовательности. Подобранные учителем задания расширяют кругозор

обучающихся, что позволяет актуализировать имеющиеся знания и развивать критическое мышление, заинтересовать учащихся в изучении предмета и способствует активному усвоению знаний и навыков самостоятельного сбора, обработки и анализа информации.

Особенностью данной методической разработки является опыт учителя по развитию у учеников умения самостоятельно принимать решения и находить правильные ответы на вопросы, что позволяет обучающимся 9 классов качественно подготовиться к государственной итоговой аттестации в формате ОГЭ, а также повышает мотивацию учения, развитие интеллектуальных навыков, что будет востребовано при дальнейшем обучение и в профессиональной деятельности.

Методические рекомендации имеют педагогическую ценность, так как дополняют знания, полученные при словесном объяснении, способствуют формированию коммуникативных, учебно-познавательных и личностных компетенций учащихся, что позволяет сконцентрировать внимание на самых важных фактах.

Представленный материал выполнен методически грамотно, соответствует современным требованиям. Рецензируемая методические рекомендации актуальны для системы образования и рекомендуются для использования педагогическим сообществом в учебном процессе учителями обществознания в общеобразовательных школах.

03.11.2023

Методист МКУ «Центр развития образования»



О.Н. Жигуллина

Подпись О. Н. Жигулевой удостоверяю:

Директор МКУ «Центр развития образования»



Н.С. Полякова

